

Отчет о государственной регистрации актов гражданского состояния в Республике Татарстан по итогам 10 месяцев 2008 года

Регистрация рождения

За 10 месяцев 2008 года органами, уполномоченными на государственную регистрацию актов гражданского состояния в Республике Татарстан, зарегистрирован 37 261 акт о рождении, что на 3 229 актов больше соответствующего периода 2007 года. Таким образом, рост составил 9,5%.

Период	Количество актов о рождении	динамика
10 месяцев 2005	31 273	уменьшение на 4,7%
10 месяцев 2006	31 517	увеличение на 0,8%
10 месяцев 2007	34 032	увеличение на 7,9%
10 месяцев 2008	37 261	увеличение на 9,5%

При этом в районах республики отмечено увеличение числа регистрации актов о рождении на 7,2%. В сравнении с 10 месяцами 2007 года наибольший рост регистрации рождений отмечен в Тукаевском районе – 23,7%, в Пестречинском – 21,4%, в Мамадышском – 19,9%, в Балтасинском – 17%, в Лайшевском – 16,9%.

В 8 из 43 районов республики отмечено уменьшение количества зарегистрированных актов о рождении: в Менделеевском районе – на 8,4%, в Бавлинском – на 4,3%, в Дрожжановском – на 3,6%, в Новошешминском – на 2,6%, в Камско-Устьинском – на 2,4%, в Тюлячинском – на 1,6%, в Рыбно-Слободском – на 1,2%, в Высокогорском – на 0,2%.

В г. Казани регистрация рождений в сравнении с соответствующим периодом 2007 года увеличилась на 13,3%, в г. Набережных Челнах – на 10,4%.

Из общего числа детей, чье рождение зарегистрировано за 10 месяцев 2008 года, 20 396 детей (55%) являются первенцами, 12 728 (34%) - вторыми детьми, 3192 (8,5%) - третьими, 945 (2,5%) - четвертыми и более.

Необходимо отметить, что за последние годы наблюдается рост числа рождений вторых и последующих детей.

	Всего родившихся	Очередность рождения детей			
		1-й	2-й	3-й	4-й и более
2004 г.	39523	58,5%	31,5%	7,4%	2,6%
2005 г.	37 613	59%	31,5%	7%	2,5%
2006 г.	37787	59,5%	31,5%	6,7%	2,3%
10 мес. 2007г.	34 032	57%	33%	7,5%	2,5%
10 мес. 2008г.	37 261	55%	34%	8,5%	2,5%

За 10 месяцев 2008 года число детей, родившихся в неполных семьях составило 4 795 (4 224 за 10 месяцев 2007 года), т.е. 12,8% от всех новорожденных в республике. В сравнении с 10 месяцами 2007 года данный показатель увеличился на 13,5%.

По итогам 10 месяцев 2008 года в Республике Татарстан выдано 13 492 сертификата на материнский (семейный) капитал. Только в октябре 2008г. было выдано 1 362 сертификата.

Регистрация брака

За 10 месяцев 2008 года в Республике Татарстан 25 407 пар скрепили брачный союз подписями, что на 1 148 пар меньше, чем за аналогичный период 2007 года.

Период	Количество актов о заключении брака	Динамика
10 месяцев 2005	22 697	увеличение на 8,4%
10 месяцев 2006	23 862	увеличение на 5,1%
10 месяцев 2007	26 555	увеличение на 11,3 %
10 месяцев 2008	25 407	уменьшение на 4,3%

Регистрация браков за отчетный период в г. Казани уменьшилась на 2,1% и составила 8 549 актовых записей. В г. Набережных Челнах отмечено увеличение на 4,4%.

В целом по районам республики отмечено уменьшение регистрации браков на 7,6 % в сравнении с 10 месяцами 2007 года, в том числе в Кайбицком районе снижение регистрации браков составило 36%, в Рыбно-Слободском – 31%, в Дрожжановском - 29,5%, в Актанышском – 29,4%, в Спасском – 28,1%, в Сармановском – 24,6%.

В тоже время в Верхнеуслонском районе отмечен рост регистраций браков на 19,7% в сравнении с аналогичным периодом 2007 года, в Алексеевском районе – на 18,9%, в Тюлячинском районе – на 11,6%.

По итогам 10 месяцев 2008 года «пик» регистраций браков по республике пришелся на август месяц и составил рекордное количество - 6 098 актовых записей (5269 в 2007г., 4688 в 2006г., 3896 в 2005г., 3870 в 2004г.), что связано с желанием молодых пар скрепить свой союз в так называемый магический день «трех восьмерок». В этот день по всей республике в брак вступило 1702 пары, 346 из которых в г. Казани. Для сравнения в день «трех семерок» в г.Казани вступило в брак 270 пар.

Межнациональных браков за 10 месяцев 2008 года зарегистрировано 5 818, что на 3,4% ниже уровня 10 месяцев 2007 года.

Количество браков с иностранцами в сравнении с аналогичным периодом 2007 года уменьшилось на 25,8% и составило 500 (674 - за 10 месяцев 2007 г.).

За 10 месяцев 2008 года в республике со снижением брачного возраста (до 18 лет) зарегистрировано 232 пары (0,9% от общего числа зарегистрированных браков), из них невест до 18 лет - 216, женихов – 22.

Расторжение брака

За 10 месяцев 2008 года зарегистрировано 13 365 актов о расторжении брака. За этот же период 2007 года было зарегистрировано 12 947 актов о расторжении брака. Таким образом, рост составил 3,2%.

Период	Количество актов о расторжении брака	Динамика
10 месяцев 2005	11 598	увеличение на 13,2%
10 месяцев 2006	12 646	увеличение на 9%
10 месяцев 2007	12 947	увеличение на 2,4%
10 месяцев 2008	13 365	увеличение на 3,2%

В г. Казани количество актовых записей о расторжении брака в сравнении с аналогичным периодом 2007 года выросло на 3,4% , в г.Набережных Челнах – на 5%. В районах республики рост составил 2,6%.

Регистрация установления отцовства

За 10 месяцев 2008 года органами, уполномоченными на государственную регистрацию актов гражданского состояния, составлено 5 679 актов об установлении отцовства, когда мужчина при согласии матери ребенка признает себя его отцом (на 140 случаев больше, чем за 10 месяцев 2007 года).

Период	Количество актов об установлении отцовства	Динамика
10 месяцев 2005	5 640	уменьшение на 4,3%
10 месяцев 2006	5 384	уменьшение на 4,5%
10 месяцев 2007	5 539	увеличение на 2,9%
10 месяцев 2008	5 679	увеличение на 2,5%

В г. Казани количество актов об установлении отцовства уменьшилось на 0,6%. В Набережных Челнах отмечено увеличение - на 5,5%, в районах - на 4%.

Регистрация усыновления (удочерения)

За 10 месяцев 2008 года составлено 452 акта об усыновлении (удочерении), что на 2% больше, чем за аналогичный период 2007 года.

Период	Количество актов об усыновлении (удочерении)	Динамика
10 месяцев 2005	360	уменьшение на 11,5%
10 месяцев 2006	386	увеличение на 7,2%
10 месяцев 2007	443	увеличение на 14,7%
10 месяцев 2008	452	увеличение на 2%

В г. Казани количество зарегистрированных актов об усыновлении увеличилось на 0,8% в сравнении с 10 месяцами 2007 года, в г.Набережных Челнах уменьшилось - на 6,6%. В районах республики отмечено увеличение количества актов об усыновлении на 5,4%.

Регистрация перемены имени

За 10 месяцев 2008 года зарегистрировано 1 711 актов о перемене имени, что на 9,9% больше уровня 10 месяцев 2007 года.

Период	Количество актов о перемене имени	Динамика
10 месяцев 2005	1 280	уменьшение на 34,1,%
10 месяцев 2006	1 439	увеличение на 12,4%
10 месяцев 2007	1 557	увеличение на 8,2%
10 месяцев 2008	1 711	увеличение на 9,9%

В г. Казани количество зарегистрированных актов о перемене имени увеличилось на 14,6%, в г. Набережных Челнах отмечено уменьшение на 12,9% в сравнении с аналогичным периодом 2007 года. В районах республики отмечено увеличение количества актов о перемене имени на 13,7%.

Регистрация смерти

За 10 месяцев 2008 года составлено 41 612 актов о смерти, что на 1,6% выше показателя этого же периода прошлого года.

Период	Количество актов о смерти	Динамика
10 месяцев 2005	43 656	увеличение на 2,3%
10 месяцев 2006	41 410	уменьшение на 5,1%
10 месяцев 2007	40 965	уменьшение на 1,1%
10 месяцев 2008	41 612	увеличение на 1,6 %

В г. Казани рост количества регистрации смерти в сравнении с 10 месяцами 2007 года составил 0,4 %, в Набережных Челнах отмечено уменьшение регистрации смерти на 0,1%.

По районам республики отмечен рост регистрации смерти на 2,4%. При этом, в Апастовском районе увеличение составило 26% к уровню 10 месяцев 2007 года, в Кайбицком – 17,4%, в Нижнекамском – 15,1%, в Черемшанском – 14,2%, в Тюлячинском – 13,9%, в Балтасинском – 13,5%.

В то же время, в Мензелинском районе отмечено уменьшение смертности на 10,8%, в Высокогорском – на 6,8%, в Пестречинском и Тукаевском – на 5,6%.

К сожалению, в подавляющем большинстве городов и районов Республики Татарстан смертность превышает рождаемость. Исключением по итогам отчетного периода являются: Альметьевский, Балтасинский, Елабужский, Нижнекамский районы и г. Набережные Челны, в которых рождаемость превышает смертность.

Наименование района, города	Количество а/з о рождении	Количество а/з о смерти
Альметьевский	2 120	1 997
Балтасинский	364	328
Елабужский	843	750
Нижнекамский	2 737	2 252
г. Набережные Челны	5 344	3 421

По итогам 10 месяцев 2008 года общее количество зарегистрированных актов гражданского состояния составило 125 487, что на 2,8% выше уровня аналогичного периода 2007 года.

Виды актов	10 месяцев 2006	10 месяцев 2007	%, к предыдущему периоду	10 месяцев 2008	%, к предыдущему периоду
рождение	31 517	34 032	+7,9%	37 261	+9,5%
смерть	41 410	40 965	- 1,1%	41 612	+1,6%
заключение брака	23 862	26 555	+11,3%	25 407	-4,3%
расторжение брака	12 646	12 947	+2,4%	13 365	+3,2%
установление отцовства	5 384	5 539	+2,9%	5 679	+2,5%
усыновление	386	443	+14,7%	452	+2%
перемена имени	1 439	1 557	+8,2%	1 711	+9,9%
Общее кол-во актов	116 644	122 038	+4,6%	125 487	+2,8%